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Kutatási kérdések 
 
1, A makettezés története 

Milyen változások voltak a makettezés történetében a makett -használatot illetően? Mik vezettek ezekhez 

a fordulatokhoz? Ezeket vizsgálva milyen összefüggések körvonalazódnak, amik mai szemmel is 

hasznosak lehetnek? Mi lehet a célja és a terepe MA a makettezésnek?  

2, A makettek típusai, módja, technikája 

Mire szolgál a makettezés? Mely tervezési szakaszokban használjuk ezt a tervezési eszközt? Milyen 

makett-típusok különíthetők el? Mi a makettezés módja? Milyen makettezési technikákat ismerünk? 

Milyen előnyei vannak a kézzel készülő maketteknek? Mik a hátrányok? Lehet -e orvosolni a hátrányokat? 

(rugalmasság, könnyű formálhatóság, munka öröme) 

3 , A makettezés stratégiái 

Ma milyen makettezési stratégiákat, módszereket ismerünk?  Hatással van-e a tervezői attitűdre a 

makettezés attitűdje? 

4, A makettezés haszna, makettezés és épület viszonya  

Milyen hatással van a makettezés a tervezési folyamatra? (új irányok, kísérletezés) Milyen hatással van a 

makettezés az eredményre? (makettszerűség) Hogyan befolyásolja a makettezés a megvalósítandó épület 

végső megjelenését? Milyen a makett viszonya az épülettel?  
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Tézisek (még csak sejtések) 

sejtés /  1 –  a makett egyedisége 

A makett különös médium, mely egyedülálló eszköze az építészeti tervezésnek.  Verhetetlen előnye a 

fizikai, valós megjelenés, kézzelfoghatóság, valóságosság , körüljárhatóság .  

A téri, vaós, szoborszerű  megjelenésük következtében a makettek több szempontból való megfigyelést 

tesznek lehetővé egy időben. Ez a több szempontból praktikus előny a csoportban való gondolkozást 

segítheti. Azáltal, hogy könnyen lehet váltani a nézőpontok között, a különböző néző pontok különböző 

asszociációkat, új gondolatokat hívhatnak elő. Bár a makettek léptéke rögzített,  a környezet valamint 

részletek ábrázolása lehetőséget ad a megfigyelés „zoom”jának gyors váltására.  Valós megjelenésük, 

tárgyias jellegük miatt azonnali  térbeli kísérletezést tesznek lehetővé. 

sejtés /  2  – absztraktság 

A makett egyik legfontosabb jellemzője, hogy a mondanivaló jától függően az absztrakt és valós közötti 

skála széles spektrumán mozoghat.  

Egy makett egyszerűsítésének fokát a kidolgozottság mértéke adja meg. Minél kevésbé kidolgozott 

részleteiben a makett, annál koncentráltabban, lényegretörőbben tudja azt a kérdést vizsgálni vagy 

demonstrálni, amiért elkészült. Az absztrakt makettek jellemzője, hogy gondolati tartalékkal 

rendelkeznek, azáltal, hogy bizonyos kérdések nincsenek kifejtve. Ezt mindenki saját gondolatai alapján 

kiegészítheti, így valóságtól elrugaszkodó makettek kreatívan hatnak az alkotófolyamatra. 

sejtés /  3 –  katalizátor szerep 

A makettezésnek a tervezési folyamat közben katalizátor szerepe van . 

A makettkészítés olyan térbeli, gyakorlati alkotás, amely többféle módon képes hatni a tervezési 

folyamatra. A makett-típusok közül a munkaközi makettek különösen fontosak a tervezés  folyamán, 

bizonyos tervezői dilemmák vizsgálatára készülnek. Készítésük során vagy azt követően új gondolatok 

merülhetnek fel az alkotóban, ami hatással lesz a továbbtervezésre.  Tulajdonképpen három dimenzióban 

megfogalmazott gondolatok, téri skiccek, melyek az ötletek azonnali térbeli tesztelését teszik lehetővé . 

sejtés /  4  –  manualitás 

A munkaközi makettezés legfontosabb része a „csinálás”, mely alkotó emberek számára egyrészt 

felszabadító érzés, másrészt folyamatos inspirációval szolgálhat.  

A makettezés akció-reakció folyamat,  beszélgetés a térrel, tömegge l. Azáltal, hogy a makett készítője 

kézzel készíti a makettet, egyúttal egy  egyszemélyes utat jár be. Ez az út egyszeri és megismételhetetlen. 

A makettezés közben átéli az alkotás örömét,  ez motivációval jár.  

sejtés /  5 –  stratégiák 

A tervezési szakaszban többféle módszer alapján lehet makettezni , ezt az határozza meg, mit szeretnénk 

a makettezés segítségével megvizsgálni. 

Rengeteg féle kimenetele és szerepe lehet a makettezésnek az alkotófolyamatban. Ezt  a makettezés 

léptéke , az egyszerűsítés mértéke, a vizsgálandó kérdések és a makettezés „mondanivalója” határoz meg.  

sejtés /  6 - makettszerűség 

A munkaközi makettezés, mint tervezési eszköz használata hatással van a folyamat mellett a tervezés 

végeredményére, azaz a megépülő épületre.  

A munkaközi makettezés kétféle módon hat a tervezésre. Egyrészt magát a tervezői folyamatokat 

inspirálja, másrészt hat az eredményre, a megvalósulandó épületre. A makettezési stratégia kiválasztása 

segít lényegre törőbbnek, koncentráltabbnak lenni . 
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